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Toaoxenue o NpaBHJIAX NOOLIPEHHA H B3bICKAHHA oﬁyqalonmxcﬂ LIKOJIBI

1. O6mme mooxkeHus

TlpaBuna o TIOOIIPEHHSX H B3BICKAHHSIX 00yyaroLHXCst TIKOJTBI
(B mansHeiimem - «IIpaBuTa») pa3paGoTaHs! B COOTBETCTBHH ¢ DeeparbHBIM 3aKOHOM OT
29 nexabps 2012 r. Ne 273-®3 «OG6 obpasoBanmn B Poccwmiickoiit Deneparuu» u
TopsakoM npumeHeHHs K OOydYalOMMCS M CHATHS ¢  OOydaromuxcs Mep
JWCLUTUIMHAPHOTO B3BICKAHMSA, YTBEPKICHHBIM NPHKa3oM MHHHCTEPCTBA 06pa3oBaHus
u Hayku Poccmiickolt ®enmepammm or 15 mapra 2013 . Ne 185, ycrasom
06111e06pa3oBaTeIbHOM OpraHu3alyi, ¢ yqeToM MEeH:s COBETa HIKOEL.

1.1. IlpaBuia peryIHpyioT IPHMEHEHHE K 00yHaromyMcs Mep MOONIPEHHS M B3BICKAHHS B
3aBHCHMOCTH OT X OTHOMICHHS K CBOUM YYCHHYECKHUM npaBaMm H 0OSI3aHHOCTSIM.
IIpaBuna npu3BaHeL:
e obecrmeunTs B MIKOJIE O1aroNpUATHYIO 0GCTAHOBKY JUIS IIIOAOTBOPHOM yueOsI 1
paboTsy;
®  TONICPXKMBATh B LIKOJIE MIOPAIOK, OCHOBAHHBIA HA CO3HATEIBHOM
AUCLMIUIMHE M JAEMOKpPaTHYCCKUX HavYalaX OpraHu3alnun y'{eﬁﬂoro
nponecca;

®  crnocoGCTBOBATh MOATOTOBKE 06}"13}0111}{)(05{ K OTBETCTBEHHOH XM3HEHHOH MO3UIMH B

obmecTse.
2. Ioompenusi 0Gyar0muxcs
2.1. Obyuaromuecs MKOILI ITOOMIPSIOTCS 38:
® ycrexu B yuebe;
® yuacTue ¥ noGesy B y4eOHBIX, TBOPIYECKHX KOHKYPCaX
CIIOPTHBHBIX COPEBHOBAHHSIX;
o  0OIIECTBEHHO HONE3HYIO ASATEIBHOCTD H A0OPOBOIBHBL TPYX
Ha 6J1aro LIKOJIbI ¥ FOPOAa;
®  (GNaropoJHkIE MOCTYIKH.
2.2. Illxosna DpHMEHSET CIeYIONIHE BHIbI IOOLIPEHHIA:
e nybnnuHOe 00BsABICHHE GIaroapHOCTH;
® HarpaxaeHHe CepTH(HKATOM, OYETHOH rpamMoTOil;
®  HarpaxJIeHWe IEHHBIM MOJAPKOM HIIH JeHEeKHON IPEeMHUEii;
® 3aHeceHHe (paMHIMH ydamerocs Ha JoCKy modera UIKOJIBL;
®  6arofapCTBEHHOE MHCEMO POUTENISM 10 MECTY PaGOTEL.

2.3. Tloomperusi NMPUMEHSIOTCS AMPEKTOPOM IIKOJNBI IO TNpeAcTaBieHnio  CoBeTa IIKOJBI,

TEJIarOrHYEeCKOT0  COBETA, KJIACCHOTO DPYKOBOAWTENS, @ TakKe B COOTBETCTBHH C
TIOJIOKEHUAMU O TMPOBOAMMEIX B INKONE KOHKYpPCaX H COPEBHOBAHHSX H OOBABISIOTCS B
npuKaze Mo mKkoje. IloompeHHs NPHUMEHSIOTCS B OOCTAHOBKE IIHPOKOH [IACHOCTH,
JIOBOZATCSA IO CBECHHS yUaIIUXCs i PAGOTHUKOB LIKOJIBL.

TlpunnMaeT penreHne o MOOMPEHHH 00YYAIOIIErocs B KaXKI0M OTAEIBHOM Cllydae KIACCHBIH
PYKOBOJHTENb, COOBIMAET 00 ITOM POJMTENSIM (3aKOHHBIM MPENCTABHTENSM) ydallerocs,
HANpaBIIsis HM 671aroapCTBEHHOE IHCEMO.




3. Взыскания обучающихся
3.1. Дисциплина в школе поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся. Применение методов физического и/или психического насилия по отношению к обучающимся не допускается. Запрещается применение таких мер воздействия, как удаление с урока,  и  т. п., а также выставление обучающемуся неудовлетворительной отметки по предмету за плохое поведение на уроке.

3.2. За нарушение Правил для обучающихся  школы обучающийся привлекается к дисциплинарной ответственности.

       Взыскания налагаются с соблюдением следующих принципов:

· привлечения к ответственности только виновного обучающегося;

· личного характера ответственности (коллективная ответственность класса, группы обучающихся за действия члена ученического коллектива не допускается);

· соответствия строгости взыскания тяжести совершенного проступка, обстоятельствам его совершения, предшествующему поведению и возрасту обучающегося;

· за одно нарушение налагается только одно основное взыскание;

· предоставления возможности обучающемуся объяснить и оправдать свой проступок в форме, соответствующей его возрасту, до наложения дисциплинарного взыскания (право на защиту).

Взыскание налагается в письменной форме на основании письменной объяснительной обучающегося (устные методы педагогического воздействия дисциплинарными взысканиями не считаются). Применение мер дисциплинарного взыскания, не предусмотренных настоящими правилами, запрещается.

К обучающимся применяются следующие меры взыскания:
· замечание;

· выговор;

· исключение из школы  (как крайняя мера согласно Уставу).
Меры взыскания, предусмотренные в пунктах настоящей статьи, являются основными и не могут применяться в дополнение к другим взысканиям.  
              Возложение обязанности возместить ущерб может применяться в качестве основного или дополнительного взыскания. Возложение обязанности принести публичное извинение применяется в качестве допол​нительного взыскания.



     По представлению педагогического совета школы и решению Совета за совершение противоправных действий, грубые и неоднократные нарушения Устава школы и предусмотренных им Правил поведения обучающихся могут быть исключены из школы обучающиеся, достигшие 15 - летнего возраста. Решение  Совета школы об исключении принимается в присутствии обучающегося и его родителей (законных представителей). Отсутствие на заседании  Совета школы без уважительной причины обучающегося, его родителей (законных представителей) не лишает  Совет  школы права рассмотреть вопрос об исключении (согласно Уставу школы).

Решение Совета школы, а также ходатайство школы об исключении несовершеннолетнего, не получившего основного общего образования, и характеристика обучающегося рассматриваются на Комиссии по делам несовершеннолетних. Решение об исключении детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, принимается Советом школы с предварительного согласия соответствующего органа опеки и попечительства.

Об исключении обучающегося директор школы в трехдневный срок информирует соответствующий орган местного самоуправления.
Под противоправными действиями понимаются  действия, за совершение которых ребенок, достигший возраста 15 лет, может быть привлечен к ответственности (нарушение гражданских прав другого обучающегося, учителя, работника школы).
Под неоднократным нарушением понимается совершение обучающимся, имеющим два или более дисциплинарных взыскания, наложенных приказом директора школы, грубого нарушения дисциплины.
Грубым нарушением дисциплины признается нарушение, которое повлекло или реально могло повлечь за собой тяжелые последствия в виде:

· причинения   ущерба   жизни   и   здоровью  обучающихся,   сотрудников,   посетителей школы;

· причинения   ущерба   имуществу   школы,   имуществу   обучающихся,   сотрудников, посетителей школы;

· дезорганизации работы школы как образовательного учреждения;

· распространения сведений, порочащих честь и достоинство, а также деловую репутацию обучающихся, учителей, работников школы.

· 3.9. Должностные лица школы обладают следующими правами по наложению взысканий на обучающихся:

· директор школы вправе применить любое соразмерное проступку взыскание, кроме исключения из школы и перевода на индивидуальный график обучения, в отношении любого обучающегося школы за любое нарушение правил поведения
обучающихся, на основании докладных работников школы и объяснительной обучающегося. При этом наложение взыскания оформляется приказом по школе;

· заместитель директора школы за проступок, нарушающий образовательный процесс, в отношении любого обучающегося школы вправе применить любое соразмерное проступку взыскание, кроме исключения из школы, на основании докладных работников школы и объяснительной обучающегося. При этом наложение взыскания оформляется распоряжением заместителя директора школы по учебно-воспитательной работе. Также замдиректора может ходатайствовать о применении к обучающемуся других мер взыскания перед директором школы  или педсоветом;

· классный руководитель в отношении любого обучающегося вверенного ему класса за проступок, нарушающий учебно-воспитательный процесс, вправе применить любое соразмерное проступку взыскание (замечание, выговор, строгий выговор). Наложение взыскания оформляется записями в дневнике обучающегося и доводится письменным уведомлением до сведения родителей. Также классный руководитель может ходатайствовать о применении к обучающемуся других мер взыскания перед директором или педсоветом;

· учитель за проступок, нарушающий ход урока (занятия), в отношении обучающегося класса (группы продленного дня), в котором проводит занятия, вправе объявить замечание, выговор, строгий выговор. А также может ходатайствовать о применении к обучающемуся других мер взыскания перёд директором или педсоветом. Наложение взыскания оформляется записями в дневнике обучающегося, доводится до сведения классного руководителя (по возможности заместителя директора, родителей).

3.10. Взыскание применяется непосредственно после обнаружения проступка, но не позднее двух недель со дня его обнаружения, не считая времени болезни учащегося и каникул. Взыскание не может быть применено позднее четырех месяцев со дня совершения проступка, не считая времени производства по уголовному делу.



   При наложении взысканий, предусмотренных пунктами г, д, е, ж статьи 3.5 настоящего Положения, обучающемуся в присутствии родителей (законных представителей) предлагается дать объяснения. Неявка родителей (законных представителей) в школу без уважительных причин и (или) отказ учащегося от дачи объяснений в связи с совершенным им проступком не препятствуют наложению взыскания. О каждом взыскании родители учащегося (законные представители) немедленно ставятся в известность лицом, наложившим взыскание.

              Взыскание, наложенное учителем (воспитателем), классным руководителем (классным воспитателем), заместителем директора школы по учебно-воспитательной работе, может быть обжаловано обучающимся, его родителями (законными представителями) директору школы в недельный срок со дня наложения взыскания.

Взыскание, наложенное директором школы, может быть обжаловано обучающимся, его родителями (законными представителями) на педсовете школы в недельный срок со дня наложения взыскания, а также в судебном порядке.

3.13.
Взыскание действует в течение трех месяцев со дня его применения. Если в течение этого срока обучающийся не будет подвергнут новому дисциплинарному взысканию, то он считается не подвергавшимся взысканию.

Директор школы вправе снять взыскание до истечения трех месяцев по собственной инициативе, по просьбе обучающегося, его родителей (законных представителей), по ходатайству педагогического совета школы или лица, наложившего взыскание.

Действие настоящей статьи не распространяется на взыскание в виде исключения из школы.

